

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési díj: Négy hasábon... Hirdetési díj... Hirdetési díj...

Nyitási díj: Négy hasábon... Hirdetési díj... Hirdetési díj...

Kéziratok vissza nem adtnak.

detmény. bíróság mint telek... végrehajtónak... végrehajtást... kr-tökeköve... végrehajtási... bíróság te... fekvő, a dorogi... 2588 tjkvi... 4170 tjkvi... lanokra az árve... ezennel megál... elrendelte, és... elölt ingatlanok... 13-dik napján... város házánál... s árverésen a... eladatni fognak... zók tartoznak az... 10%-át vagy... hákképes értéke... zéhez letenni, ...-ez 170. s-a... nek a bíróságnál... kiállított szabály... gáltatni.

bestyén, aljárásbíró. JOBB A PAPIR BLONI Párisban. J. Dr. Ludwig... kitaláló volt, s ha... gánál fogva, s mert... os beteljesítéssel... J. Dr. Ludwig... kitaláló volt, s ha... gánál fogva, s mert... os beteljesítéssel...

A lámpa fénye, meg a vasa.

(r. e.) Liechtenstein ur szerkesztő Budapesti Pester Correspondenz-et, amely megjelenik egyszerre magyar és német nyelven is. A könyvamatú újdonság előfizetési ára külföldre 300 forint, belföldre 240 forint per annum. Mi ingyen kapogatójuk, mert jól tudja Liechtenstein ur, hogy ekkora pénzt félhivatalos szűpítgetésekre kidobálni vidéki ellenzéki újság egy sem fogna, de magának érdekében áll, ha minél több újság idézi a könyvamatújából átvett leplezetéseket, felfedezéseket és hangulat-csináló, vagy egyegy nagy meglepetést előkészítő közleményeket.

Miután azonban a könyvamatú egyszerre kapjuk a fővárosi újságokkal, a melyek már reprodukálták a Pester Correspondenzet — hasznunk az egészről nincs egyéb, mint hogy az egyoldalán tisztán hagyott félhivatalos papírosra írunk — ellenzéki vezérezkiket.

A fővárosi sajtó már észre vette és megbeszélte a P. C. azon, hozzánk tegnap érkezett számát is, a melynek egyik-két oda vetett czélzása kezd világosságot deríteni azon kételeyekre, a melyek kormányunknak keleti politikáját illeték. Ez volna a keleti politikánkat bevilágító lámpa. — Bécsből p. o. a következőket írták a rendszeren igen jól értesült félhivatalosnak: „Itt egyáltalán nem okozott meglepetést, hogy Németország Bulgáriában és Keletroméliában Franciaországhoz hasonlóan Ferdinanddal szemben ideg tartózkodást tanusit. Berlinből ez előre jelezte, hogy kormányunk annál kevésbé talált ellenvetni valót, minthogy elvben még Oroszország tiltakozását is jogosultnak elismerni kénytelen.

Azonban egészen más kérdés az, hogy mily szankcio alkalmaszassák a berlini szerződésnek Ferdinand herceg által történt megsértésével? Erre vonatkozólag itt sem német, sem orosz részről kérdés vagy iudítvány nem tétellett és az irányadó egyének szerint kétségtelen, hogy monarchiánk oly rendszabályokba bele nem egyezik, melyek a hatalmi szférák és tényleges befolyások bővítését involválják. Oroszország még az utolsó török háboru idejéből tudja, hogy hol kezdődik a hatalár, melyen tul szomszedságunkban idegen befolyás félülkerkedését soha nem tűrnék.

Ah, ah, ah! Ez a lámpa jól világít. Kár, hogy olyan büzös, ha kissé felszavartuk a kaucózat. Tehát soha sem tűrnék Oroszország félülkerkedését a bolgár államban! Hát ugyan mit tennének, ha Oroszország mégis csak kiverné Ferdinandot Bulgáriából és azt Keletroméliával együtt occupálna magában, vagy akár a még vonakodó Törökország társaságában? Mindent megállapítottak Skiernieviceben, a mi erre vonatkozik. A mi pedig a skiernievicei megállapodásokra való czélzást illeti, a Pester Correspondenz értesülései szerint a az egy kétségtelen, hogy ezen megállapodások Oroszországnak egyoldalú katonai beavatkozását, az orosz hatalmi szférának a Balkánon kiterjesztését és mélyítését meg nem engedik a nélkül, hogy Ausztria-Magyarország érdekében megfelelő egyensúly ne létesítenék.

Vagy más szóval: ha Oroszország occupálna Bulgáriát, mi is kérnénk a zsákmanýból és ebből kivett részünk volna akár az occupált tartományok annexiója, akár előrehaladás Salonichi felé, akár pedig mind a kettő.

De tölünk a mozgósítási költségeket és a népfelkelést azért kérték, mert mi a muszkával háborura akarunk kelni és roppant haragszunk azokra a dolgokra, a melyeket az keleten elkövet.

Sohase higyük! A Correspondenz szerint Németség és Ausztria-Magyarországnem ellenzenék, ha Oroszország Törökország által felkérte, időnként egy dandárt állomásozhatna Bulgáriában. Hogy talán a bolgárok orosz csapatokkal ellenségeskednének, attól nem tart a czár.

Vagyis, ha a félhivatalosnak közleményeit olybá vesszük, pedig nem vehetjük egyébként, mint előkészítéssel a rövid időn bekövetkező nagy eseményeknek, akkor hinnünk kell azt is, hogy: A hármás császári szövetség most is fennáll, — Ausztria és Magyarország elősegítik a muszkát, — a keleti konczon osztozni fognak, — Bulgária lesz az orosz, mi pedig annectálunk és nyomulunk tovább a Balkán-térségen.

Ha pedig ez igaz, akkor igaz még valami.

Az, hogy Tisza Kálmán a nemzetet ismét megcsalta és a midőn azt mondotta a parlamentben, hogy monarchiánk nem akar osztozkodni Oroszországgal, hát akkor (mint teljes életében mindig tette) ismét csak hazudott az ország előtt.

A monarchiánk Balkán-politikáját bevilágító lámpa tehát meg volna. Ennek a lámpának a fénye jut nekünk, a vasa pedig jusson ki az olyan magyar politikusnak, a ki ily gaz politikát támogatna és elősegítene.

Boigar dolgok. Szófiából írják: Stambulov ideérkezett. A „Havas-ügnökség” jelentése szerint Stambulov kész az új kabinet megalakítását elvállalni.

A Reuter-ügnökség Várnán át jelent: A porta körjegyzékében, melyet ma a hatalmakhoz intézni fog, konstatalja, hogy Oroszország utolsó jegyzékében foglalt felhívására válaszolt. Oroszország válaszában kijelenti, hogy Ernrot tábornok mint egyedüli regens és mint Keletromélia főkormányzója fog Bulgáriába menni, mint ezt a konferencia megállapította. A tábornok ugyanazon jogokkal ruházatik fel, mint a fejedelem; mihelyt Bulgáriába érkezett, új miniszteriumot nevez ki és kiírja a választásokat az új sobranje iránt, mely fejedelmet fog választani. A rumeliota képviselő a sobranje által eszközölt fejedelmválasztáshoz nem bocsáttatnak. A porta kijelenté az idegen hatalmak képviselőinek, hogy a bolgár kérdésre vonatkozólag semmiféle további kezdeményező lépést nem tesz, míg a hatalmak megegyezésre nem jutottak, és hogy csak azon javaslatok közlésére fog szoritkozni, melyek egyik vagy másik hatalom részéről elebe terjesztetnek.

A horvat tartománygyűlés szept. 1 én rövid ülészakra jön össze, melynek tárgyait a képviselők igazolása és a magyar országgyűlésbe való választás képezi. Azt hiszik, hogy szeptember 20-ig ez be lesz fejezve, s akkor a tartománygyűlés november 15-ig elnapoltatik. Strossmayer püspök s gr. Draskovich már Zágrábba érkeztek, de kérdéses, hogy a diaikovári püspök elfoglalja-e helyét a tartománygyűlésen, mint ezt a horvát ellenzék reméli.

Külöld. A bulgáriai ügyekről táviratokból kitünik, hogy Oroszország megfentartja Ernrot tábornok kiküldetésének tervét. Ez az orosz tábornok kiűzné Koburg Ferdinand fejedelmet és muszka módra szervezné Bulgáriát. Lehetetlen, hogy a hatalmak az ilyen tervhez hozzájáruljanak. — A hatalmak közzéül most különösen Olaszország kezd, monarchiánk érdekeit tekintve, igen kedvezőleg az előtérbe lépni. Ugy látzik, hogy Olaszország vette magára a közvetítő szerepét. A pétérvári olasz követ, válaszul az orosz körjegyzésre kijelenté, hogy Olaszország Koburg fejedelmének a szobranyé által megválasztását teljesen törvényesnek ismeri el, s csak a hatalmak elismerése előtti trónra-lépést jelenté ki törvénytelennek, de ebben nem lát oly akadályt, mely felett a hatalmak meg nem egyezhetnének. Olaszország ily föllépése mellett különös jelentőséggel bírhat a konstantinápolyi olasz követnek a szultán általi hosszas fogadtatása.

Istóczy Győző.

Istóczy Győző, a „12 röpirat”-ban egy cikket bocsát közre; azon cikkek közé tartozik a melyekre azt szoktuk mondani, hogy: „van benne valami!” Commentár nélkül s itt-ott fentartásokkal, de közöljük. Czime „A zsidóság tervei a választások után” és így hangzik:

Az antiszemita pártok jelöltjei nagy részének sikeres leveretése fölött természetesen nemcsak nagy az öröm Izraelben, hanem a zsidó urak azt hiszik, hogy most már nincs semmi fék a mely keresztényellenes terveiknek útját állaná; azt hiszik, hogy most már szabad a vásár nekik. És bizony sajnos, a zsidó urak nem is számítanak egészen rosszul Lássuk most aztán a történeteket azok, a kiknek közönyös magatartása vagy éppen irányunkban tanusított ellenséges magaviselete okozta azt, hogy mi nemcsak megszaporodva nem, de ellenkezőleg megfogya jöttünk ki a választások után.

A választások lezajlása után a zsidó lapok első rohama a kath. papság ellen s névszerint a hercegprímás ellen lett intézve, a kiről szeltiben híresztelték, hogy az antisemita jelöltet iránt tanusított rokonszenve miatt a király ad audiendum verbum regium fogja őt idézni. Persze a sajtó-Köbik azt szerették volna, ha a hercegprímás is olyan Haynald-féle zsidóbarát pástorlevelet adott volna ki ellenünk.

A katolikus alapság hazafias részének sok kerületben kétségkívül nagy érdemei vannak ügyünk iránt, s megválasztott képviselőink legtöbbje halásan emlékezik meg kerülete derek papságáról, a mely valódi apostoli buzgalmat fejtett ki igaz ügyünk győzelemre juttatásában; de az ország tulnyomó részében a papság teljesen közönyösen viselte magát irányunkban, sőt több helyen, például Zalamegyében, hogy három kerületben megbuktunk, egyenesen az ottani kath. papság ellenséges magatartásának tulajdonítandó.

Hogy e helyeken a papság mily rosszul fogja fel feladatát és helyzetét, arra nézve legeglatásabb példa Szemcz Emil esete, a ki tudvalevőleg a képviselőházban a keresztény, sőt a specifikus katolikus érdekeket egyenesen exponálta magát S mi lett ezért Szemcz Emil jutalma? Az, hogy a választásnál, egy káplánt kivéve, az egész papság vagy közönyös volt vagy egyenesen ellene dolgozott. Már most tessék ezen tényből az olvasónak magának levonni a nyilvánvaló következtetéseket!

No, hanem most majd gyönyörködhetik a saját művében a papságnak ezen kormányparti zsidóbarát része. A jutalommal, kortesszolgálatiért, már készen van a kormány és a zsidóság. Ugyanis, csak a napokban jelezték a lapok, hogy a kormány már elkészítette a kötelező polgári házasságról szóló törvényjavaslatot, a mely már a legközelebbi ülészakra tárgyalás alá kerül, s a kormányparti zsidóbarát papság egyenes közreműködésével megválasztott mameluk, nemkülönben a szintén nagyon portált habarék, no meg a független ségi párti képviselő által csak úgy durrog, úgy meg fog szavaztatni. Mi antiszemita képviselők pedig hiába fognának dikézni a kormány e javaslat ellen is, bármennyire ohajtanánk is majd ezt azok a zsidóbarát fötisztelendő, nagyságos és méltóságos, esetleg excellenciás urak, — a kiknek a lelken is szárad, hogy a mi jelöltjeink nagyobb része elbukott.

Pedig hát az egyháza s általában a keresztényegre nézve, a mi viszonyaink között, igei veszélyes csapás lesz a kötelező polgári házasság behozatala. Ha ez törvényé válik, a szolgabíró és illetőleg a polgármester előtt köttetnek a jogérvényes házasságok, nem pedig a pap előtt, a ki ekként elveszti a stólat azon esetekben, ha a papi áldást nem kéri a házassulandók, a mi mindenesetre ugy lesz legalább akkor, ha a házassulandók egyike zsidó lesz. A kire keresztény pap nem is adhatja áldását.

Egyáltalán pedig az anyakönyvvezetés teljesen kivételni fog a papság kezéből, s a polgári hivatalnokokra bízatik. A születendő gyermekeket is majd a szolgabíró és a polgármester írja be az anyakönyvbe, s elesvén a keresztelési kényszer, azon kívül, hogy a papság, (természetesen itt is nemcsak a katolikus és görög-keleti, hanem az ellenünk, kevés dicseretes kivétellel, mindenütt ellenséges érzületet tanusító protestáns papság is) ez által i. veszt jövedelméből.

Támadni fog nálunk is egy keresztetlen, s így vallástalan népréteg, egy a mint ez már Németországban is van, a mint e fölött Stöcker, a német császár udvari papja nem győz eleget panaszkozni, s ezzel támadni fog egy, a zsidó-

sággal egy követ fújó keresztetlen népréteg, a melynek semmi köze se fog lenni a keresztény paphoz.

Kell ez önöknek, zsidóbarát fötisztelendő, tisztelotes, nagytisztelötü, nagyságos, méltóságos stb. urak? — Am csak tessék majd megenni a maguk föztét. Mi antiszemiták, ha akarunk is, nem fogjuk részükre, csekély számunk mellett, kikaparhatni a gesztenyét a tűzből.

Ezen megjegyzéseink szoltak a zsidóbarát papoknak; most szavunk van a zsidóbarát földbirtokosokhoz, a kik a „szocialista, kommunista, nihilista” antiszemita jelöltek ellen oly derekasan és sikeresen fenekedtek, és szavunk van a borért, pálinkáért, s nehány fősért magukat az örögnek, akkajuk mondani a zsidóbarát jelölteknek eladott földmives gazdakhoz. Tudják önök, tisztelt atyafiak, tekintetes, nagyságos stb. urak, mit tervel az önök földbirtoka ellen a zsidóság? Kévéssel ezélt a „Pester Lloyd”-ban és az „Egyetértés”-ben cikkek jelentek meg, a melyek George Henry nevű amerikai szocialista írónak a theoriáját igen helyeslöleg kommentálták, s ugy látszik, Magyarországon is alkalmaztatni szeretnék, mert már csinálják mellette a hangulatot S mit akar George Henry szocialista író? Semmi mást, mint hogy az állam sajátítsa ki az összes földbirtokot a tulajdonosoktól, s adja egyeseknek haszonbérbe! Persze ezáltal expropráltatnék az egész magyar földbirtokos osztály, s birtokaikat aztán a licitáción a legtöbbet ígérő zsidók vennék ki az államtól haszonbérbe. Mi magyar földbirtokosok aztán a birtokunkért kezünkbe nyomott s a Rothschildok által a börzen árfolyamukban levert papírosokkal a kezünkben, majd beállhatunk a zsidó haszonbérölök sáfárjainak, vagy ha papírjainkban hamarosan a nyakára hágtunk, bereseinek, avagy, ha se zsidók sáfárjai, se beresei lenni nem akarunk, egész nemzetestül kivándorolhatunk Amerikába, vagy Afrikába, Kongó ország tájára, s ott alapíthatjuk meg az új Magyarországot. Az ő Magyarországot persze lesz Zsidóország, az ő zsidó állami haszonbérölivel, s ezzel a zsidóság egy kardcsapás nélkül meghódította ezt a földet, a mely urának egy ezredéven át a magyart ismerte.

De hát, vethetné ellen valaki, ez a „bolond” terve a zsidóknak csak nem sikerül. Nem-e?! Először is ez a terv a mai elzsidó sodott viszonyok között még olyan „bolond”, mint „bolond”-nak lett volna mondható az ember, a ki 1867-ben a zsidó emancipáció behozatalakor megjósolta volna, hogy 20 év mulva, vagyis 1887-ben tényleg már nem a magyar nemzet, hanem a zsidó nemzet fog uralkodni ebben az országban. Másodszor pedig, ha Rothschild akarja az új honfoglalás módját alkalmaztatni, a Tisza-kormány s pártja és zsidóbarát ellenzékünk meg is fogja neki szavazni. Napjainkban nincs semmi lehetetlenség, mihelyt azt a zsidóság akarja. A zsidóság akarata ellen gát, egyedül a megszaporodott antiszemita párt lett volna. Tisztelt minket önöknek, tisztelt zsidóbarát atyafiak, tekintetes, nagyságos, méltóságos stb. urak, mint a „társadalmi rend ellenségeit” kibuktatni a kerületekben, egyik meg most majd azt, a mit a zsidók önöknek, s önök maguknak föztek.

Egyebiránt, ha a George Henry szocialista s amit látszik kommunista íróbá szerelmes zsidaink, a kik mindamellett az önök zöld fogalmát szerint „a társadalmi rend barátai”, egyelőre tán nem is tartják opportunusnak a földbirtok állami kisajátítását keresztül vitetni, s ebből zsidó állami bérletek csinálni, — a mai földbirtokosok a nyomasztó adóterhek mellett tényleg ugyis csak haszonbérölői az államnak, s a deficit megcsúsztatására czélzandó s Rothschildnak tetsző új adótörvények mellett még inkább azok lesznek; a magyar földbirtokosokat, földmiveseket pedig most is javában exproprálják. Ha önöknek, tisztelt zsidóbarát atyafiak, tekintetes, nagyságos, méltóságos stb. urak, tetszik ez az állapot, amint hogy tetszik s ezt meg is mutatták a lefolyt választásoknál, — ám jó. Minpenki a maga bört viszi a vásárra ki egy pár liter borért és egy porció pecsenyért, ki öt-tíz forintért, ki egy cimért vagy rendjelért, ki többért, már t. i. a ki hogy taksálja a maga bört.

Hanem aztán ha a kormány és a zsidóság majd szíjat hasit az önök 5-10 forintos kóser börtől, vagy pláne azt le is nyuzza, hiába fognak önök sovárogni az után, hogy mi antiszemiták jöjjünk az önök segítségére. Mi miattunk kormány és zsidóság bizvást szíjat hasíthat az önök kóser börtől vagy akár le is nyuzhatja azt, mert erre a választásoknál követett magatartásukkal öök derekasan rá szoltáltak.

nek annál fogva az érdekeltek, hogy az iránt a kített határidő alatt intézkedni sziveskedjenek. Kelt Debreczenben a debreczeni zenede 1887. év június hó 2-án tartott választmányi üléséből. A választmány.

* Uri családok fiai, hasonlóan uri család részéről, lakásra és teljes ellátásra elfogadtatnak. Csak is az algyimnáziumot járó ifjak vállaltatnak el s a leg gondosabb felügyeletben részesülendének. Felvilágosítással szolgálhat sziveségéből szerkesztőségünk a déli órákban.

* Ujhelyi vasút. A hatvanutcai baromvásártéri közúti vasút alapítói vasárnap értekezletet tartottak, melyen konstátáltott, hogy a kibocsátott 500 db részvényből még csak 28 nem iratott alá. Az alakuló közgyűlés idejéül szept. 11-dikének d. e. 10 órája tüzetelt ki, helyéül pedig a városba. — Balogh Mihály városi főmérnök, az építési vállalat vezetője, bemutatta a költségvetés tervezetét, melynek elfogadására az alakuló közgyűlés által választott igazgatóság lesz hivatva. Folyamatban van a részlet tervek készítése is. A 3 kilométer hosszú vasút építése mintegy 40-42 ezer forintba fog kerülni.

* H a l á l o z á s o k. Aug. 21-től 23-ig elhaltak városunkban: Kovács halvasz. Madai József 1 é. aszkór Lippai? h. sz. Deutsch Ignác 4 é. himlő Fülöp József 2 és fél é. béh. Takács? h. sz. Újlaki József 62 é. szivbaj Kulcsár Juliánna 1 h. béh. Rác Géza 1 h. gyengesség Rusinszky Mária 10 h. béh. Tiba Juliánna 3 é. béh. Zagyva József 6 é. vérhas Petrysin Jakab 61 é. gümő Bökönyi? h. sz. Vedres Mihály 1 é. béh. Kozma Eszter 2 é. béh. Szabó Erzsébet 1 h. gyeng. Varga Sándor 2 é. vízkór Harsányi Sándor 22 é. gyilk. Gönczy? h. sz. Harangozó Erzsébet 7 h. béh. Pórnai Lajos 1 h. gyeng. Király Juliánna 2 hetes gyeng. Matkó István 7 h. béh. öz. Kiss Mihályné 71 é. aggkór Szabó Sándor 37 é. öngy. Gebei Jánosné 47 é. tüdővész.

* C s a k a z i g a z s á g é r t. — Ma délelőtt történt a kapitány előtt. Ümmögött az ajtóban a kis öreg atyafi, nagy baj szorongatta. Behívták a bíró elé s szemben állt vele a panaszos asszony s mellette a fiskális. Az öreg mérgesen igazgatja zsiros, fekete nyakkendőjét és mikor a fiskális meglatja a vádoló asszony mellett, szájra fekvő közös bajza alatt izgatottan m o r o g az asszonyra:

— Nem elég kednek a nyelve, még fiskális is fogadott kee!
Beszél aztán az asszony is, a fiskális is az öreg ellen, aki akadékoskodik kint a tanyán. A csősz utja az ő szőlőjén vezet át, de ő azt nem enged, hogy a csősz arra sétáljon. Ezzel pedig a panaszkodó asszonynak bajt csinál, mert ha a csősz utját elzárja az öreg, az ő szőlője is örízetlenül marad.

Az öreg atyafi zsákba szorul. — Nem győzte a fiskális, meg az asszonyt szóval. — Egyszerre aztán elakadt a szava, megvakarta a fejét bosszusan s mig az asszony beszélt, oda sompolygott az ellenfél fiskális háta mögé és titkolózva megrántotta a kabátját:

— Hé, hallja...
A fiskális hátra néz.
— Mit akar?
Az öreg tavaszul pislog és oda sugia:
— Nem sajnálnék egy félmeszely pálinkát.

— Miért? kérdi a fiskális megütöközve.
— Csak az igazságért...

* J o g h a l l g a t ó k s e g i t ő e g y l e t e. Ily czim alatt a helybeli jogakadémian már 17 év óta jótékonyczelu egyület áll fenn, melynek a mult tanévben működéséről Olchváry Zoltán egyes. elnök kimutatást bocsátott közre. Az egyesület ingyen pénzsegélyt a mult évben 21 tag között osztott ki. összesen 329 frtot. Pénzkölcsön 34 tagnak adatott ki 934 frtnyi összegben. — A könyvtár 14 hasznos művel gyarapított. 33 frt. 97 kr értékben A jogász bál felül fizetések által 173 frt tiszta jövedelemet adott s egyéb adományok is történtek. Az egyesület a lemondott Liszka Nándor helyett új felügyelőt nyert Dr. Karsa István jogtanár személyében. Az egyület vagyon a mult iskolai év végén 8190 frt 31 kr. tett, melyből takarékpénztári betétekre 7362 frt 27 kr esik.

* T a n ú g y. A kollégiumban elhelyezett elemi iskolákban az 1887-88-dik tanévben a tanítókövetkezőleg osztattak be. Kövendi Dénes tanit az I. osztályban; Holkó József a II-ban, Pataky Sándor a III-ban, Szabolcska Mihály a IV. oszt. a szakaszában, Csák Aladár a b) szakaszban s Káposztás Imre az V. és VI. osztályban. A növendékek beiratása még mindig tart, mit ajánlunk a szülők és gyámok figyelmébe.

* G y e r m e k h a l a n d ó s á g V á r o s u n k b a n a mult heten elhunytak névsorából — melyet más helyen közlünk — kiteszőleg ismét 27 eset közül 23 esetben gyermekáldozatot kívánt a könyörtelen halál. — A gyermekvilág réme, a béhurut, ismét 8 esetben vált halált hozóvá.

* E s k ü v ő. Ma délben ment vesébe Fischbein Róza k. a. (a helybeli izraelita család) tagja és L e d e r e r, pozsonygyeji földirtokos esküvője, a szentanna statusquo izr. templomban. Jelen volt gróf Dégenfeld József főispán is. A fényes nászslakoma egy Boránd színházi díszmester által készített sátorban folyt le.

* Ö s s z e h a s o n l í t ó s t a t i s z t i k a. A folyó augusztus hó 7-től augusztus 13-áig terjedő heten Budapesten élve született 284 egyén, elhalt 270 egyén; D e b r e c z e n.

b e n született 46, elhalt 35; Pozsonyban született 28, elhalt 40; Kecskeméten született 25, elhalt 21; Aradon született 25, elhalt 28; Temesvárott született 22, elhalt 28; Nagyváradon született 23, elhalt 24; Kassán született 25, elhalt 25 egyén; Kolozsvárott szül. 23, elhalt 25; Sz. Fehérvárott szül. 13, elhalt 11 egyén.

* A főpostán hallatlan lassúsággal és hanyagsággal osztják ki a várakozó szolgaszemélyzetnek a leveleket és a lapokat. Néhány hét óta az új hivatalokra van bizva s azóta hozzánk is felőrával később jönnek a postai küldemények, mint az előtt. E mellett nincs nap, a mikor ne kapnánk világosan másokra czimzett dolgokat; e héten p. o. a kir. ügyész, Debreczen város tanácsa, Prohászka, p. u. tanácsos és Gellert Hugó ur kereshetik rajtunk a lapjaikat. Mi pedig máson a magunkét. Jó lenne ezen a dolgon segíteni.

* Földmívelési iskola. A helybeli kir. gazdasági tanintézet földmívelési iskolájában az 1887/8. tanévre két városi alapítványi hely üresedésbe jöven: felhivatnak azon egészséges testalkatú 16 évet betöltött irni, olvasni tudó debreczeni születésű ifjak, kik azon helyeket elnyerni kívánják, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényüket a városi tanácshoz a f. 1887. szept. 15. napjáig adják be.

* K o s z t o s o k vállaltatnak el legalább 30 forint havi díjért, lakásra, teljes ellátásra egy gimnázium tanár által. Az illetők lehetnek bármely helybeli tanintézet növendékei. Bővebbet a szerkesztőségben tudhatni meg.

* W e r t h e i m s z e k r é n y e l a d á s r a kerestetik. Bővebbet mond a szerkesztőség.

* S a j t ó h i b á k c s u z t a k t e g n a p i s z á m u n k b a i s. "A filokszera" cz. helyi hírlünkben a 8. sor olvasandó így: "...talált inficiált szőlőt" stb.

* S z é p i t ő s z e r e k é s s z o p t a t ó s d a j k á k. Hogy mily veszély rejlik abban, ha a szoptatók dajkák szépitő szereket használnak ezt egy véletlen eset derítette fel: Egy orvosunk egy csecsemőnél, melyet dajka szoptatott, ólommérgezés konstátált; kerestek, kutattak ennek okát, míg végre rájöttek, hogy az illető szoptatók dajka ólomtartalmu szépitő szereket használt. Ezek a mérges anyagok csokolgatás közben váltak végzetessé a szegény csecsemőre nézve. Néhány esetben maguk az orvosok voltak hibásak, kik a dajkáknak említt megkülönböztetésű esetet forgatván, goulard-vizet (ez ólomtartalmu) kezelték. Az illető orvos óva inti az anyákat, legyen gondjuk a dajkák szépitő szereire is. Legjobb, ha a szépitő-szerek alkalmazását szigoruan megtiltják.

* E g y r ő l m a s r ó l V á r o s i t a n á c s n o k (imádatjához): Ah, nagysád, ha tudnád, mennyire szeretem! Ön miatt még hivatalos óráimat is álmatlanul töltöm!

K i t ű n t e t e s. Apa (fiához): Nos, hogyan sikerült a rigorozum?

F i u: Nagyon jól; olyan jól, hogy köz-kívánatra meg kell ismételnem.

A t á r s a s á g b ó l. Fiatalférj (nejét és barátját egymásként bemutatva): Viktor barátom — nóm! (Észreveszi, hogy úgy beszélnek, mintha már ismernek egymást) Hogyan, már ismeritek egymást?

V i k t o r: Futólag; ugye a nagysád nagyon futólag? Csak két hétig voltunk egyszer jegyesek.

S z ó r a k o z o t t. Nő: Mikor jössz haza? Férj: Majd ha nekem tetszik. Nő: Jó; de ne később!

T e n g e r i f ű r d ő b e n. X. tanár benyit egy kabinba, a melyben egy hölgy öltözködik. Tanár: Bocsánat! Megjegyeztem kabinom számát; az megfelelt az első pun háboru év számának, tévedésből pedig a második pun háboruba kerültem bele.

* T ö r v é n y s z é k. A debreczeni bünt. törvényszéknel, a mint értesülünk, jövő szept. hó 25-én érdekes tárgyalás folyik le. V. E., a gazdag V. S. fia egy itteni ur divatüzletben még az 1884-ik évben, a panasz szerint gazdag földirtokosnak adta ki magát, ki apjának négy helyen fekvő birtokait egy maga vezeti. Ilyen módon sikerült V. E.-nek 223 forintnyi árut kaphatni és mikor három hónap mulva fizetésre került volna a sor, sietett a beperelt követelés ellen egy kis korosági születési bizonyítványt előmutatni. Az ő gazdag tájtja a panaszos szerint biztatta is remény teljes fiat, hogy nem baj h a b e i s v a n p e r e l v e a z é r t — m a r a d ő j m e g i s — a gazdag V. S. fia és h a n ó s ű l n i f o g, m a j d a h o z o m á n y b ó l f i z e t h e t! Azonban a törvényszék másképen fogta fel a dolgot, mert a végzés alapján az adós mint "furfangos csaló" van szept. 28-ára idézve.

H a z á n k s a k ü l f ö l d. — A király és a horvát bán. Khuen-Héderváry gróf horvát bán legutóbbi kihallgatása alkalmából történt a következő kis epizód: A horvát bán f hó 25-re táviratilag ő felségéhez kihallgatásra hívták. A kitűzött napon d. e. fel 11 órakor meg is jelent ő felségénél de arról értesült, hogy a király katonai gyakorlatokon van. Várakozott háromnegyed 12 óráig, midőn ő felsége megérkezett. Ekkor ő felségének bejelentették, hogy a bán kihallgatásra vár. Ő felsége rögtön tévedést látott a dologban, mert ugyem lékezett, hogy a kihallgatást péntekre tűzte ki s a bán megvárakoztatásán szerfölött bosszankodott. Az udvarmester tudatta a horvát bánnal a tévedést s ő felsége nevében másnapra kérte megjelenni. Khuen-Héderváry gr. e miatt Bécsben maradt s midőn másnap az elfogadó terembe lépett, ő felsége e szavakkal ment eléje: "Ezer bocsánat a tegnapi félreértést, én voltam a hibás." Mint ugyanis később kitudt, csakugyan ő felsége írta ki a terminust 26 helyett tévedésből 25-re.

M e r é n y l e t a t e m p l o m b a n. Nem mindennapi esetről hozott hírt Rómából a táviró. Montarióban, Larino mellett, szombaton reggel a templomban javában folyt az isteni tisztelet, a midőn az ajátoskodók sorából kivált egy fiatal szuhancz és hirtelen fegyvert rántva elő, mielőtt a körülállókna módjukban lett volna közbevetni magukat, lelőtte a misemondó papot. A következő pillanatban már neki rontottak a hívők, mire azonban a gonosztevőhöz értek volna, az őnmaga ellen fordította fegyverét s egy lövéssel véget vetett életének. A római távirat arról mit sem ír, hogy a lelkes szörnyet halt e, vagy még életheben van.

A c z á r p o d g y á s z a. Pétervárról írják: Néhány napja III. Sándor czár komornyikja épp azzal volt elfoglalva, hogy ura daniái utjára becsomagoljon, mikor a czár egyszere csak belépett s egy ideig némán nézett rá. A komornyik erre hirtelen néhány pisztolyt tett be a kézi táskába. A czár erre gyorsan odalépett a kezításkához, kivette abból a pisztolyokat, visszatette az asztalra s nyugodtan így szólt: "Nem viszem magammal, nincs rá szükségem — Daniában!"

K o b u r g h e r c z e g e g y é n i s é g é t a N. F. Presse szófiai levelezője következőkben jellemzi: A fejedelem nincs kétségben az iránt, hogy a nép és a hadsereg szeretetét meg ki kell vívnia. — Már utazásának első napjaiban talpraesett megjegyzésekkel ismételten éles látásu embernek bizonyult; más jó tulajdonsága, hogy hallgat az igazság szavára. Ez nagyon sok fiatal, uralomra vágyó férfinál, ki egy magyar honvédtiszt lelke sültésgével veszedelmes területre merészkedett, nem törődve a gombamódra felburjázó akadályokkal. Megjelensége éppenséggel nem viseli magán a fiatalos erély kifejezését. Van valami polgárius nehezesség benne. Mikor először láttuk szürke uti öltönyben, sárga friss rózsával a gomblyukban, — könnyű kalapot homlokába szorítva és először hallottuk arisztokrata élű hangját, a walesi herceg ifjított kepmását veltük magunk előtt. A hasonlatosság csak felületes. Közélebb szemügyre véve a fejedelem vonásaiban ráismerhetni a Bourbon családéra; feje, orra és némiképp homályos tekintete, de még izmos testalkata is elárulják a Bourbon családot. Létezik XVI. Lajos dauphin egy híres képe, mely feltűnően hasonlít Koburg Ferdinánd hercegre. A viselkedés módját ugyan éppenséggel nem e jóindulatú és nyarospolgárius fejedelemtől tanulta el, mert e tekintetben inkább tizenegyedik, mint tizenhatodik Lajos szolgált mintaképpül. — Minden hivatalos alkalomnál bizonyos ünnepélyesség szállja meg. — Méltóságteljesen köszön, nagyon leereszkedőleg int, mindig méltó mérséklettel lép katonatiszteknek és tanácsadónak körébe, kiszámítja, ki elég érdemes arra, hogy kezzesorításban részesüljön. Vajjon ez a mód helyen való-e oly országban, mely tagadatlanul demokrata érzelmeket táplál, nem fészegetjük; mindenestre vannak emberek, kik azt hiszik, hogy e fellépésnek megvannak a maga jó oldalai oly néppel szemben, melyet gyakran kell emlékeztetni arra, hogy a fejedelem nem közlök való; Battenberg herceg egészen családianan volt azokkal, a kikkel érintkezett és jóindulatú természetességével nagyon megnehezítette sorát.

R ö v i d h i r e k. Magyar zarándokok a pápánál. A pápa közlegő jubileumában a magyar klerus és előkelő kath. társadalom tagjai személyesen is részt akarnak venni. Mint említettük, nemrégiben elhatározták, hogy zarándokmenetben ez év december 20-ika táján Rómába indulnak — Z s e d é n y i s z o b o r. Tátrafüreden vasárnap délelőtt ment végbe Zsedényi Ede emlékszóbrának ünnepélyes leleplezése élénk részvétellel. — K i r á n d u l á s a l e n g y e l e k k ö z é. Krakóban ez évi szept. hóban gazdasági, ipari és művészeti országos kiállítás lesz. Erre fővárosunk közönségét is meghívták. A tanács körében élénken foglalkoznak egy nagyobb kirándulás eszméjével. A főváros ezzel viszonzni fogja a lengyeleknek az 1885 iki országos kiállításra ide történt látogatását.

M u z s á k. — Magyar szakmunka sikere. A fővárosi felső iparrajziskola igazgatója: — Vidéky János szép elismerést szerzett külföldön, hozzájárulva ezáltal a magyar műveltség jó hírének növeléséhez is. — M ó d s z e r e s r a j z o k t a t á s c z i m a l a t t e g y h e l y e s m u n k á t s z e r k e s z t e t t, m e l y b e n m e r t á n i s s z a b a d k e z i á b r á k á t, s z i n n y o m a t o k a t s m ű m e l l é k l e t e t a d o t t, n e p s z e r t e n i r t s z ö v e g m a g y a r á z a t t a l. E mű kiadására a párisi "Imprimeries Réunies" társulat vállalkozott s az első füzet magyar, német és francia nyelvű szöveggel már meg is jelent. A munka praktikus volta magára vonta a francia közoktatási jury figyelmét is,

ugy hogy tankönyvül ajánlotta az összes francia ipariskoláknak. Ez annál is inkább figyelemre méltó eredmény, minthogy Vidéky munkája bőven feleleli a magyar díszítő stíly s motívumait.

T ö r v é n y s z é k. — A c z e g l é d i v a l a s t á s ű g y é b e n a v a l a s t á s e r e d m é n y e e l l e n j e l e n t é s t t e t t e k a k e c s k e m e t i k i r. t v s z é k e z, d e a t v s z é k a l a p t a l a n o k n a k t a l á l t a v á d a k a t s a z e l j á r á s t b e s z ű n t e t t e.

A k ö z ö n s g k ö r e b ő l. Tek Szerkesztő ur! Kérem becses lapjában a következő soraimat felvenni

Egy helyben megjelenő élczlapnak f. 6 28-án megjelenő számában azon állítás foglaltatik miszerint egy, a közkórházba szállított meggyilkolt egyén hullája azért nem boncoltatott fel harmadnapig, mert nem találtak tisztiorvost, ki ezen teendőt végezte volna. S ezen állítás azon körülménnyel hozatik kapcsolatba, hogy a szegény meggyilkolt elfeledte maga mellé tenni — az obulust.

A ki az eljárást az ilyen eseteknél ismeri, jól tudja, hogy a törvényszék szokta a boncolás idejét kitűzni s két orvost a boncoláshoz kijelölni. Hogy ezek a kitűzött órában meg nem jelenek volna — ennek bebizonyítása vádló dolga.

A mi az obulust illeti, abban nagyon sajtít az élcz, mert boncolásoknál a rendes obulustnak 10-szeresét (az az 5 frtot) kapja Chaou — az az orvos.

Debreczen, 1887. aug 30. Tisztelettel: Dr. Szántay Károly s. k.

* Ezen rovatért melyben közérdekű felzólalások díjtalanul közöltetnek, a szerkesztő csak a sajtóhátsággal szemben vállal felelősséget.

A p r ó c s e p r ő. Tulliczítált a hazugságban.

H u s z á r: Ejnye, Marci pajtás, de sima a képed, talán bizony párisi beretvád van

B a k a: Meghiszem azt; olyan borotvája, mint az anyém, meg a kis princnek sincs: mert csak megfordítva kell a kemphez tenni, már hull lefele az ember ócska szakállja; éppen most kérte tőlem maga a gyenerális három gyönyörű aranyért; de niuccs az a kincs, a miért odaadnám. De mit beszélsz, hisz úgy látom a te képed még simább, mint az anyém.

H u s z á r: Mondasz valamit Az én beretvám am csak az igazi beretve, mert ha csak beszappanozom is a pofám s ha csak a t o k j á h o z n y u l o k i s, már a szakállamat egyszerre levágja.

... mig nyomorra milliók születnek, Néhány ezernek jutna údv e földön, Ha istenészszel, angyalérezellemmel Használni tudnák éltök napjait!

V ő r m a r y. Ritka az, ki azon ember iránt, kit meg sértett, főleg ha hibáját jóvá nem teheti, néha a gyűlöletnek egy nemét nem érezné keblében, Vélkes tetteinknek érzete oly kőlyk, hogy töle menekülni akarván, mindenkégy folyomandunk s inkább igazságtalanná válnak egész világ iránt, hogyssem a kizsól igazságot önmagunknak megvaljók.

E ő t v ő s. Ritka az, ki azon ember iránt, kit meg sértett, főleg ha hibáját jóvá nem teheti, néha a gyűlöletnek egy nemét nem érezné keblében, Vélkes tetteinknek érzete oly kőlyk, hogy töle menekülni akarván, mindenkégy folyomandunk s inkább igazságtalanná válnak egész világ iránt, hogyssem a kizsól igazságot önmagunknak megvaljók.

H a u g. Haragos állapotban ne kezdj semmihez — dőre, aki zivatarban ül a hajóba.

A z á r p a f o r g a t á s a é s s z e l l ő z t e t é s e, valamint minden más gaboné is tudvalevőleg igen fontos dolog, mert arra való, hogy a gabona száraz maradjon s nagyon át ne melegedjen, mert ennek következtében színe, fene és anyaga megváltozik, illetőleg elromlik. De a forgatást soha sem szabad esős időben végezni, mert ilyenkor nedves levegő jut a mag közé s erjedésre készíti. A forgatásnak tehát hűvös száraz időben kell történnie, nyáron igen korán reggel, mert a gabonának száraz levegőre van szüksége, hogy egészséges maradjon.

Felelős szerkesztő Gáspár Imrő Kiadó Kutasi Imrő

Csodalatti kiárusítás.

A közadós Lewitter Győző debreczeni könyvkereskedő csödtömegéhez leltározott könyvek, papir és írószerek az ideiglenes csödválasztmány és a csödbíróság határozata folytán folyó évi szept. hó 1-sejétől kezdve az üzleti helyiségben gyári áron alól kiárusítatnak.

Dr. Magoss György csödtömegmondnok.

Arverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a h. bősörményi kir. járásbíróóság 386—1885 számú végzése által a Nyitrai hitelbank javára Justh Ferencz ellen 8000 frt—kr. tőke, ennek 1883 év december hó 23 napjától számítandó 6 % kamata és eddig összesen 350 frt 10 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1411 irtra becsült szarvasmarhák, lovak, kocsik, sertések, házi butorok és képekből álló ingóságok, melyek 1885 évi febr. 3-án foglaltattak le, és a melyek az igényper folytán a bírói zár alól fel nem oldottak, nyilvános árverés után eladatnak.

Mely árverésnek a 4229 1887 P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis a foglalás helyén, Csegehez tartozó Cserepes pusztán leendő eszközülésére 1887-ik év szeptemb. hó 14-ik napjának dél előtt 9 órája határidőül kinttettek és ahoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt H-Bősörmény 1887-ik évi auguszt hó 26-ik napján.

Bódogh Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó.

Legjobb! Préservatives Legjobb! Angol gyártmány, a francziánál sokkal megbízhatóbb. Az angol préservatívek mindaddig a bevitel nehézségei miatt nem voltak kaphatók ezt megkerülendő, a gyár külön raktárt szervezett és gyártmányait az eredeti gyári áron eladja. Vidéki megbízások rögtön utánvét vagy az ár beküldése mellett fogantatottak. Árak: tucatanként 3—4—5—6 frt. Külön árjegyzékek ingyen és bérmentve zárt levélben. Cím: — Angol gyári raktár Budapest, Deák Ferencz-uca 17. sz. az udvarban balra.

Eladó kávéházi butorok.

Alólírotnál Szegeden a következő még alig használt butorok, akár összesen, akár egyenként is eladók: u. m. **2 tekeasztal** (Knill-féle) felszerelve, **20 márvány asztal**, **4 faasztal** (fényezett).

2 igen nagy és 2 kisebb tükör, egy igen díszes pénztár, **alpaccá kalaptartó**, alpaccá, üveg és porcellán-edények, ablakhoz és ajtóhoz való

draperiák, 5 finom plüsch kanadé,

egy igen nagy **jégszekrény**, takaréktűzhely, **kávédaráló és pörkölő**, **100 drb nádszék** és még több itt elő nem sorolt tárgyak.

Az összesnek ára 1200 ft.

Szeged, 1887. augusztus 17.

Gelberger Fülöp.

Magyar háztartásból

Lenck-kávének,

mint **MAGYAR GYÁRTMÁNYNAK**, nem volna szabad hiányoznia, mint a hogy tényleg már is divattá vált minden magyar háztartásban e kitűnő hazai ipartermék használata.

A **Lenck-kávé** jóságra nézve **felülmúlja**, az eddig ismert összes pókávét, arra nézve pedig egyenlő a legjobb külföldi pókávék áraival. Kapható minden fűszerkereskedésben, s a hol még nem volna, vagy a készlet elfogyott volna, a t. közönség követelje, mint **magyar gyártmányt**.

Legjobb megtakarítás.

Mindenkinek, ki szükségletét gyarmatárak, különlegességekből általunk szerzve be. Egy próba rendelés által meggyőződhetik a mi cikkünk felől, melynél mi sincs veszélyezve, mert a nem tetsző cikkeket készen cseréljük, vagy az erte járó összeget visszafizetjük. Nem ís ez a legjobb mód! Uj! kávé alkatrésze, 4 deka elég 5 ko. kávéhoz. Ingyen minden kávéküldeményhez, mely által a legolcsóbb fajta kitűnő ízű lesz.

Tekintve a kávé árának rohamos emelkedését, mivel az olcsó fajtáknál alig néhány krajczár különbözet van: csak is a finomabb és legkitűnőbb fajokat ajánljuk. Ezuttal ajánljuk meg, a mi kiváló kávé vegyületeinket.

Jáva pótkávé 4 kilójával	3 frt 20 kr.	5 „ I-a angolna vastag darabok	3 fr. 85 kr.
Mocca	2 frt 50 kr.	8 Adag Tengerirák	csak 4 „ 15 „
5 ko. Ceylon finom zöld kit.	6 „ 97 „	2 ko Kaviár új	4 „ 05 „
5 „ arany jáva zamatos	6 „ 93 „	4 Liter Jamaica Rm	4 „ „
5 „ göngy kávé zöld igen finom	7 „ 50 „	5 „ Köver hering körülbelül 40 drb.	1 „ 70 „
5 „ arabiai mocca finom	7 „ 10 „	5 „ Édes Narancs	1 „ 35 „
Amerikai kivétel	2 „ 50 „	Kis halak, ladaeskába 240 drb. 1 K.	1 „ 45 „
Thea olcsóbb mint a kávé 1 klós csomagokban.	2 „ 50 „	fűrfogó kis halak 4 1/2 K. tisztán	2 „ 40 „
1 ko Congo csak	2 „ 50 „	„ Nagy halak „	2 „ 80 „
1 „ Souchong	3 „ 50 „	Levegőn szárított nagy halak	3 „ 05 „
Pecco-Souchong	4 „ 70 „		
5 „ 1 Horlócska orosz koronásardina	1 „ 70 „		
5 „ „, marinrozott Hering	2 „ 10 „		

Minden díjmentesen és csomagolás nélkül, utánvét jutalek nélkül.
Kimerítő árjegyzék sok százféle fogyasztási cikktől ingru és bérmentve.
Stückrath és Társa áruk küldeménye Hamburgban.

Tüdőbetegek gyógyítása,

Gümőkórosok, aszkórosok, sorvadásban szenvedők, fuldoklók, nehezen lélegzők, hosszan tartó tüdőhurutosok stb. sürített lég

belégzése által

(Rectal-Injection.)

Ezen gyógmód csudálata méltó eredményeket mutat fel az orvosi tudományban. Gyors és biztos eredmények után minden orvos és tanár szaklapokban a legmelegebben ajánlja ezen eljárást a világ minden részeiben.

Igen gyakran már három napi belégzés használata után gümőkórosok, aszkórosok, sorvadóknál köhögésben, hideglelésben is. Hetenkint a test 1 1/2 k²-val gyarapszik, ugy annyira, hogy ezen ünlök képesek ismét a legnehezebb foglalkozásokhoz visszatérni.

Nehezen lélegzőknél 1 1/2 órai belégzés után könnyű lélegzés áll be; állandó használatnál ezen baj egészen elmúlik, sőt a gümőkórosoknál is lassacskán eloszlatja a bajt s javulás áll be. Harmincz ily betegnél, kik már az utolsóknál voltak, belégzés által tökéletesen kigyógyultak.

A világ minden nagyobb kórházaiban, és ugy Bécsben, a cs. kir. általános betegk házában ezen sürített lég

belélegzés készülék

Évek óta sikeresen használtatik. Ezerrel bizonyították a cs. kir. belélegzés készülék (Rectal-Injection) hozzá tartozó teljes felszereléssel, sürített lég készítésére hozzá való utasítással, orvosok, vagy betegeknek saját használatára, megrendelhető:

Dr. ALTMANN KÁROLY-tól

BÉCSBEN,

VII. Mariahilfer-Strasse 80. szám.

Ára 8 forint és 30 kr. pakolással együtt.

Az összeg előleges beküldése mellett vagy utánvételt.

Ezen gyógmód sem nem terhes, sem nem háborító.

A ki kétségben van a felett,

hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipcsebe s kérje a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem

betegségekről szóló jelentések
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítható. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésre áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecské segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek költségbe nem kerül.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;
elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
ét-hor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hírlapban legolcsóbban számítva közléseszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.